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Фильм «300 спартанцев» повествует о кровопролитной битве при Фермопилах в 480 году до н.э., в которой триста отважных спартанцев во главе со своим царем Леонидом (Джерард Батлер) преградили путь многотысячной армии персидского царя Ксеркса. Несмотря на численный перевес персов, спартанцы продолжали упорную оборону, проявляя мужество и отвагу. Их бесстрашие и героизм вдохновили всю Грецию на объединение против непобедимого врага, переломив тем самым ход Греко-персидских войн.
Основанный на событиях эпического графического романа Фрэнка Миллера, автора «Города грехов», фильм «300 спартанцев» являет собой потрясающее античное приключение, повествующее о страсти, отваге, свободе и самопожертвовании, воплощением которых служат воины Спарты, участвовавшие в одной из самых великих битв мировой истории. Фильм, режиссером и соавтором которого выступил Зак Снайдер («Рассвет мертвецов»), переносит на большой экран события известного графического романа, связывая воедино потрясающий экшен с живописным фоном античных пейзажей этой удивительной древней легенды.

«Уорнер Бразерс Пикчерз» представляет совместно с «Леджендари Пикчерз» и «Вёрчуал Студиоз» фильм производства Марка Кэнтона / Джанни Нуннари «300 спартанцев» («300»). В фильме принимают участие: Джерард Батлер («Призрак оперы»), Лена Хэди («Братья Гримм»), Дейвид Уинам (трилогия «Властелин Колец») и Доминик Уэст («Забытое»). Авторы сценария – Зак Снайдер, Курт Джонстад и Майкл Б. Гордон; по мотивам графического романа Фрэнка Миллера и Линн Варли. 

Продюсерами картины выступили Джанни Нуннари («Отступники»), Марк Кэнтон («Земля мертвых»), Берни Голдманн («Земля мертвых») и Джеффри Сильвер («Тренировочный день»), а исполнительными продюсерами – Дебора Снайдер, Фрэнк Миллер, Крейг Дж. Флорес, Томас Талл, Уильям Фэй и Бенджамин Уэйсбрен.

В съемочную группу Снайдера вошли: оператор-постановщик Ларри Фонг, художник-постановщик Джеймс Бисселл, монтажер Уильям Хой, художник по костюмам Майкл Уилкинсон, супервайзер визуальных эффектов Крис Уаттс. Музыка к фильму написана композитором Тайлером Бейтсом. Саундтрек фильма, состоящий исключительно из композиций Бейтса, будет выпущен компанией «Уорнер Бразерс Рекордс».

Одновременно с выходом в обычных кинотеатрах «300 спартанцев» появятся во всем мире и на экранах формата IMAX. IMAX-версия фильма является на сегодня тринадцатой картиной студии «Уорнер Бразерс Пикчерз», созданной при использовании запатентованной технологии IMAX DMR® (Digital Re-mastering).



Кинокомпания «Уорнер Бразерс Пикчерз», подразделение компании «Уорнер Бразерс Энтертейнмент», выпускает фильм «300 спартанцев» в мировой прокат 9 марта 2007 года.

www.300-film.ru
МЫ БУДЕМ СРАЖАТЬСЯ ЗДЕСЬ: 

ВОПЛОЩАЯ СОБЫТИЯ ГРАФИЧЕСКОГО РОМАНА НА ЭКРАНЕ


Таинственные. Беспощадные. Свирепые. Спартанцы по праву считаются самыми загадочными фигурами мировой истории. Обученные никогда не отступать, никогда не сдаваться, они олицетворяют собой идеал воинов. «Спартанцы до сих пор остаются загадкой, – говорит Фрэнк Миллер, написавший графический роман «300», положенный в основу фильма. – Их уникальность состоит в том, что они, будучи словно рожденными для боя, всецело посвящают свою жизнь военному ремеслу. У них есть свой кодекс чести, определяющий, что значит быть настоящим спартанцем, благодаря чему появляется героический класс воинов, которому нет аналогов в мире».


Соавтор и режиссер Зак Снайдер добавляет: «Спартанцы жили ради битвы. Это было их призвание, – отмечает он. – Они сражались все как один, выступая фалангами (тесно сомкнутое линейное построение тяжелой пехоты в Древней Греции и Риме; фаланга состояла примерно из восьми шеренг), где щит каждого воина защищал рядом стоящего. Это было фантастическое и пугающее зрелище даже для бесчисленной персидской армии. Хотя спартанцам противостояли несметные орды персов, настоящий спартанец всегда был готов умереть за свободу – это считалось «прекрасной смертью». Подобное самопожертвование и стремление к свободе были неотъемлемой чертой каждого спартанца».


Фрэнк Миллер впервые узнал о спартанцах, посмотрев еще ребенком фильм 1962 года под названием «300 спартанцев». Он вспоминает: «Я был просто потрясен, это помогло мне понять, что истинные герои – вовсе не те, что в конце истории обязательно получают награду, а те, что поступают правильно, потому что так и нужно, даже сознательно идя на неоправданные жертвы. Всю свою жизнь я хотел пересказать эту историю, потому что она произвела на меня неизгладимое впечатление. А со временем я стал карикатуристом, и вот я подумал, что, наконец, могу с этим справиться».


Графический роман «300» стал бестселлером, принеся Миллеру множество наград. «История рекламировала себя сама, – комментирует писатель. – Я просто хотел воссоздать события этого великого исторического момента. Было очень важно модернизировать образы главных героев, придать им больше динамичности, при этом сделав эту историю не менее актуальной. Эта история не старая, она – вечная».


Вскоре книга собрала целую армию поклонников, среди которых были соавтор (он же режиссер) и продюсеры будущего фильма. «Важной особенностью книги, как и всего творчества Миллера, является то, что повествование и рисунки составляют единое целое, – отмечает Снайдер. – Это не просто иллюстрации к книге, а настоящая поэзия. То, как он структурирует прозу столь же важно для меня, как и его эскизы. При создании фильма мне хотелось подчеркнуть не только своеобразие авторской прозы, но и ее образность».


Во время съемок фильма Снайдер испытывал те же трудности, что и Миллер при написании романа. Ему хотелось избежать традиционных клише кинематографа и вместо этого найти особый способ «оживить события на экране, – объясняет режиссер. – Мне хотелось, чтобы фильм напоминал не фотографию, а был частью мира, созданного руками Фрэнка. Это совсем не историческая драма. И вовсе не хрестоматийная история. А целью ее не является абсолютно точное воспроизведение исторических событий. Мы хотели создать реальность, никогда прежде не показанную столь оригинально на большом экране».


Джерард Батлер, играющий в фильме царя Леонида, утверждает: «Как будто кто-то, кто действительно был там и видел своими глазами эту битву, заснул и начал грезить о происходящем, представляя все в максимально реальном свете… и раз многое из того существует лишь в воображении, остальное позволительно додумать и самим. Это удивительная история, вдохновлявшая множество людей на протяжении веков, но это совсем не документалистика. Это фантастический сюжет, полный страсти, политических интриг, жестокости и многих других вещей, существующих в нашем реальном, прекрасном и эмоциональном мире».

…по закону Спарты мы ляжем здесь навеки:

СЮЖЕТ «300 спартанцев»

Продюсер Джеффри Сильвер отмечает, что Батлер воплощал в себе все необходимые качества, делавшие его идеальной кандидатурой на роль спартанского царя: «Его природная харизма и лидерские качества настроили актеров на общий дух товарищества. Он действительно сплотил актеров, играющих спартанцев».

Батлер с удовольствием окунулся в исследование этой потрясающей культуры. «Всю свою жизнь спартанцы не видят ничего, кроме боли, и это учит их выносливости, беспощадности и отсутствию милосердия по отношению к врагу, – отмечает актер. – Все это требует стальных нервов и силы воли, начиная с того, что мужчины постоянно совершенствуют себя и свое тело в тренировках, а женщины жертвуют своими детьми во имя военной мощи».

Автор сценария Курт Джонстад добавляет: «Они живут в условиях жестокой конкуренции. Этот кодекс чести, верности и преданности с малых лет закладывается в них и вскоре просто становится нормой их ежедневного существования. Для них всё это столь же естественно, как дышать… как жить и взаимодействовать друг с другом».

Леонид, внушающий страх и уважение царь Спарты, управляет своим государством не без помощи царицы Горго. «Горго, вне всяких сомнений, бесподобна, – говорит Миллер. – Они с Леонидом прикрывают тылы друг друга, а еще она замечательный стратег. Между ними существует глубокая эмоциональная и интеллектуальная взаимосвязь. Спартанские женщины были столь же искусными воинами, что и мужчины. Они отправляли своих мужчин на войну первыми, но в фильме вы увидите, что женщины тоже могут играть далеко не последнюю роль в политике».

Лена Хэди, рожденная в суровых условиях северной Англии, обладает врожденной силой и грацией, что было весьма существенно для создания образа Горго. «Лена одновременно и столь непокорна, и рационалистична, и сильна. А еще она очень красива и умна, – говорит Батлер. – Лена привнесла в образ своей героини удивительное обаяние, интеллигентность и страсть».

Называя фильм «историей о чести, храбрости, страсти, крови и вере», Лена Хэди с готовностью отозвалась на предложение сыграть спартанскую царицу. Горго не является главным персонажем графического романа Миллера, поэтому Хэди обладала определенной свободой при создании образа своей героини, исходя из его видения Снайдером. «Она – поистине сильная личность, просто потому что столь многое выпало на ее долю и столь многим она готова пожертвовать, – отмечает Хэди. – Несмотря на то, что фактически она уже потеряла мужа, она не в силах этого признать, поэтому всем сердцем борется за справедливость на политической арене. Для меня Горго – это сердце и душа Спарты, а ведь именно душа обычно подсказывает нам единственно верное решение».

Все, что есть у Леонида, как у царя и простого смертного, вмиг оказывается поставленным на карту, когда в город прибывает посланник, дабы предупредить правителя о том, что многотысячная армия, состоящая из завоеванных народов, направляется к Спарте. Ксеркс, которого играет Родриго Санторо, заставил древний мир покориться ему при помощи своей дерзкой отваги. «Он богат, самонадеян и страдает неизлечимым недугом – манией величия, – описывает своего героя, богоподобного царя, бразильский актер. – Он хочет завоевать весь мир. Его амбициям нет предела. Он стремится к славе, победе и жаждет вечного триумфа. Но за всеми этими желаниями мы видим его душевную слабость и неуверенность в себе».

Санторо впервые встретился с режиссером фильма, пробуясь на роль спартанца, но когда он ушел, я сказал: «Думаю, Родриго под силу сыграть Ксеркса», – вспоминает Снайдер.

  Высокий, таинственный, усыпанный экзотическими украшениями, Ксеркс возносится на золотой трон своими покорными рабами. «У него удивительный голос, такой притягательный и чарующий, как раз такой, какой и должен быть у богоподобного царя, – отмечает Берни Голдманн. – Ты видишь, как люди следуют за ним… что он способен и увлечь, и завоевать».

Леонид показывает персам, как он относится к их угрозам, просто убивая посланников. Но политики Спарты не хотят воевать. Терон, в исполнении Доминика Уэста, олицетворяет собой новый тип спартанцев, больше заинтересованных в переговорах за власть, чем в борьбе за свободу. «Терон далеко не честный политик, и его двуличность впервые проявляется, когда оказывается, что он предательски общается с персами», – говорит Уэст. «Он прежде всего политик, а не воин. Мне нравится играть злодеев, им обычно достаются лучшие реплики», – с улыбкой продолжает актер.

Совет Спарты отправляет Леонида узнать мнение Оракула – молодой женщины, которая охраняется Эфорами, старцами, трактующими ее знаки. «Леонид в своем воображении прекрасно видит, на что способна персидская армия и как ее остановить, – говорит Фрэнк Миллер. – Но его идеи не находят поддержки. Совет по каким-то своим причинам выступает против этой битвы, используя неподходящую фазу Луны в качестве предлога, чтобы не идти на персов войной».

Леонид же скорее умрет, чем опустится на колени перед завоевателем, но если ему и суждено бросить вызов Ксерксу, то за ним уже не будет стоять спартанская армия. «Леонид, вероятно, самый решительный герой, которых я когда-либо играл, но когда он вдруг останавливается в нерешительности не в силах понять, верно ли поступает, он обращает свой взор к жене, – отмечает Батлер. – И тогда она столь красноречиво начинает объяснять, почему ему следует отправиться на эту битву, говоря: «Отправляйся туда и умри за свою родину. Возможно, я никогда тебя не увижу, но это будет поступок, достойный по-настоящему свободного человека. Взгляни на это не как царь, не как спартанец, а как свободный человек». Именно в этих словах и заключена вся суть спартанских женщин».

Хотя царицы Горго нет рядом с Леонидом у «огненных врат» Фермопил, ей предстоит пережить не менее острую битву, разгорающуюся на ее родной земле. Жертва, приносимая царицей ради Спарты и будущего царя, ее сына, сравнима с жертвой, на которую решился Леонид. «Горго обладает такими же качествами истинного воина, что и Леонид. Она должна объединить город и страну, чтобы прислать подкрепление царю, – утверждает Курт Джонстад. – При этом ей предстоит еще и развеять политические интриги, затеваемые Тероном».

Дебора Снайдер добавляет: «Она отдает себя, но для нее это ничто в сравнении с тем, что стоит на кону. Это мелочи, потому что ставки очень высоки».

Слова Горго являются идеальным напутствием для спартанского воина. «Его нацию заставляют сделать единственное, на что они не способны, а именно подчиниться другому правителю, – признает Батлер. – Есть время отступать и сопротивляться, а есть – действовать. Он как никто другой понимает всю важность этой миссии. Эта миссия не ограничивается одной лишь защитой Спарты – это возможность показать всему миру, а не только Ксерксу, на многие века вперед, что за кровь течет в жилах спартанцев».

Личный отряд, сформированный исключительно из добровольцев, насчитывающий триста самых искусных и отважных спартанских воинов, объединяется вокруг Леонида. Он не может объявить войну, но может дать Ксерксу отпор. Когда Спарта решает сражаться, пути назад уже нет. «Численный перевес находится явно не на его стороне, но это ничто для царя Спарты, – утверждает Батлер. – Поэтому он собирает свои отборные войска, чтобы противостоять врагу при Фермопилах».

В лице армии Ксеркса спартанцы, наконец, обретают достойного соперника. Ксеркс использует в борьбе с неприятелем самые необычные и порой экзотические средства, включая уродов, грубую физическую силу, диких африканских животных, практиков-магов и свою отборную охрану, называющую себя «Бессмертными». «Бессмертные – его особое оружие, – говорит Санторо. – Это очень талантливые, свирепые, жестокие воины, облаченные в маски. Это его лучшие воины».

«Леонид – полная противоположность Ксерксу, восседающему на своем высоком троне, подкупающему, предающему, убивающему своих же людей для достижения победы, – отмечает Батлер. – У Ксеркса есть отличная фраза, когда он говорит: «Как смеешь ты бросать мне вызов, когда я готов убить любого из своих воинов ради победы?» На что Леонид ему отвечает: «А я готов умереть за любого из моих». В этом, на мой взгляд, вся суть Леонида».

План Леонида заключается в том, чтобы воспользоваться географическими особенностями Греции против персов, направив триста своих воинов к «огненным вратам» Фермопил, – ущелью между двумя возвышающимися камнями в скалах Адриатики, через которое и должны были пройти персы. Эта природная горная структура давала тремстам спартанцам столь необходимое им стратегическое преимущество. Но была уязвимой, как вскоре узнает Леонид от Эфиальта, жутко изувеченного очевидца, который рассказывает ему о сокрытой от взора козлиной тропе, пролегающей за камнями. Дебора Снайдер описывает Эфиальта, сыгранного Эндрю Тиернаном, как «весьма печального персонажа»: «Его изгнали из Спарты, когда он был еще ребенком, но всё, о чем он мечтает, – это стать спартанцем».

…ТОГДА МЫ БУДЕМ СРАЖАТЬСЯ В ТЕНИ:

КУРС МОЛОДОГО СПАРТАНЦА

Весь основной актерский состав погрузился в изучение истории и культуры Спарты, дабы мысленно подготовиться к своим ролям. Но Снайдер хотел также добиться того, чтобы в кадре все выглядели правдоподобно и стали неким единым целым, своего рода боевой машиной, что являли собой спартанские воины. Чтобы физически подготовить актеров к требующим отдачи беспощадным боевым эпизодам, Снайдер заручился поддержкой двух профессионалов, с которыми ранее работал на протяжении многих лет: Марка Твайта, бывшего мирового рекордсмена по скалолазанию, который должен был натренировать актеров и каскадеров и следить за их физической формой, и ветерана-координатора по трюкам Деймона Каро, которому необходимо было подготовить их к сценам боевых сражений.

Помимо закадровых тренировок военного состава по спецоперациям, бойцов, пожарников, медиков и скалолазов, система Твайта также включала в себя разработанную строгую диету в сочетании с интенсивными физическими нагрузками. «Это нечто похожее на спринт – кратковременная, сверх-интенсивная нагрузка, совмещенная с особой программой питания, которая способствует достижению результата», – отмечает Твайт.

За восемь недель до начала съемочного процесса Твайт бросил вызов актерам-мужчинам, предложив превозмочь себя. Ставка во время тренировок по подготовке боевых сцен делалась на атлетизм путем сочетания сложных движений, подъема тяжестей и метания. Вместо тренажеров в ход шел самый примитивный инвентарь, такой как набивные мячи, гири, обручи. Каждая тренировка напоминала соревнование, в рамках которого использовалась система поощрений и наказаний, а ее результаты ежедневно вывешивались на всеобщее обозрение. «Благодаря тем трудностям, что им пришлось совместно выносить в течение длительного времени, соревнуясь друг против друга, но при командном подходе, актеры стали той единой боевой силой, что достоверно смотрится на большом экране. Это изменило стиль их движений и командного поведения», – подчеркивает Твайт. 

Кому-то из них необходимо было сбросить вес, а кому-то, наоборот, набрать пару килограммов, поэтому каждый был посажен на специальную диету. Фассбендер, исполняющий роль Стелиоса, был одним из счастливчиков. «Мне повезло, что не нужно было переходить на творог или виноградную диету, – отмечает актер, – потому что в интересах моего героя мне как раз пришлось прибавить несколько килограммов».

Винсенту Ригану, исполнившему роль одного из спартанских военачальников, довелось пережить, пожалуй, самые поразительные изменения. «Марк отправил мне DVD-диск с обучающей программой, и я подумал: «Нет, это слишком. Мне это не под силу». Тем не менее, с помощью тренера вскоре он уже помимо прочего непринужденно взбегал на крутой холм и боксировал. Совместные тренировки имели очень большое значение. «Из-за того, что актеры все вместе участвовали в процессе, было ощущение, что они стремились к достижению единой цели», – вспоминает Риган.

ВОТ ОНА СПАРТА: 

ЧТО СТОЯЛО ЗА КАМЕРАМИ на площадке И ПРОЦЕССОМ ТЕЛЕКИНО


Чтобы спартанская армия визуально отличалась от персидской, спартанцев одели в одежду ярких, теплых, «земных» тонов, в то время как при создании костюмов персов использовали павлиньи цвета, экзотические зеленые, голубые и пурпурные с золотым отливом, – объясняет художник по костюмам Майкл Уилкинсон. – Костюмы греческих воинов подчеркивают их совершенную физическую форму – как будто их тела и были их доспехами, – а персы, в отличие от греков, одеты в экзотическую одежду с причудливыми силуэтами, дабы произвести впечатление на греков, будто бы к ним приближается какой-то таинственный, доселе невиданный монстр».


Идеи создания костюмов персидской армии были почерпнуты из самых различных источников. «Мы предположили, что пока Ксеркс со своей армией направлялся в Грецию, по пути он мог встретить людей самых разных рас, – отмечает Уилкинсон. – Поэтому одежда каждого персидского отряда разрабатывалась под влиянием культурных традиций самых разных стран, начиная с Африки и Египта, через всю Азию и заканчивая Японией и Китаем».


Тщательно продуманный костюм Ксеркса, сделанный почти полностью из металла, а не материала, основывался на иллюстрации, взятой из графического романа Миллера. «Изображение Ксеркса Миллером – один из моих самых любимых образов во всем графическом романе, – говорит художник по костюмам. – Меня привлекала его смелость, а еще я был впечатлен тем, что Фрэнк отдал предпочтение наглядному впечатлению в угоду исторической достоверности». 


Дизайн костюма Ксеркса, придуманный Уилкинсоном, по праву можно считать самым сложным во всем фильме. «Его костюм состоит из восемнадцати разных частей с использованием драгоценностей, на каждую из которых пошли десятки африканских и ближневосточных бусин, бисерин и вышитых украшений, плюс двенадцать пирсинг-проколов дополнили образ именно этого героя».


Внешний облик персонажей – людей и не только – создавался усилиями команды гримеров, ответственной за спецэффекты, которой руководили Шон Смит и Марк Раппапорт. Они работали над образами таких персонажей, как Эфиальт, Бессмертные и Палач, а также других, находящихся в палате Ксеркса, а, кроме того, волка, с которым сталкивается юный Леонид, и даже пары лошадей. В их обязанности также входило создание трагической «стены мертвецов», которую спартанцы соорудили из тел побежденных ими персов. Команда по гриму и созданию спецэффектов использовала специальное гидравлическое устройство, чтобы позволить спартанцам превратить стену в эффективное оружие против врага. Эта профессиональная команда также воплотила на экране и те персонажи, которых не было на страницах романа Миллера.
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